



实施“五大行动” 奋力夺取高质量发展新胜利

——贯彻落实市委十一届八次全会精神访谈之七

深入开展专项整治 确保安全生产形势稳定向好

——访市应急管理局党组书记、局长 仲崇明

“市委十一届八次全会报告指出‘安全是最基本也是最重要的民生’,同时强调要全面落实安全生产责任制,以全省为期一年的安全生产专项整治为契机,深入开展安全生产专项整治行动。我们今年将统筹推进应急管理、安全生产、防灾减灾救灾各项工作,着力推进应急管理体系和能力现代化,确保全市安全生产形势持续稳定向好,为‘强富美高’新高邮建设提供坚实的安全保障。”日前,市应急管理局党组书记、局长仲崇明接受采访时说。

“落实责任是抓好安全生产工作的‘牛鼻子’,必须把安全绳扣牢牢抓在手中,须臾不能放松。”仲崇说明说,今年市应急管理局将继续按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”总要求,进一步做实安委办,积极履行日常职能,坚持每季度不少于1次对各乡镇(园区)、各部门开展督查督办和随时开展专项督查,建立专项考核和综合考核相结合的动态考核机制,注重加强督查考核结果的运用,不断压紧压实各级党政领导责任、部门监管责任和乡镇(园区)属地管理责任,倒逼企业落实主体责任。

“我们将全力推动和强化全市上下牢固树立‘责任重于泰山’‘隐患就是事故’‘安全成绩每天归零’的意识,把安全生产摆在更加突出的位置。”仲崇说明说,今年将紧紧围绕全市安全生产专项整治行动《实施方案》和29个重点行业领域具体实施方案,在全市组织开展全覆盖拉网式的安全生产大



检查、大排查、大整治。坚持立足发现问题隐患,推进专业性生产领域全面引入专家参与排查隐患和指导整改机制,全面推进安全生产责任制巡查。立足隐患彻底整改,建立治理安全生产隐患问题的长效机制,突出抓好化工行业整治,关闭化工企业30家以上。立足企业自觉自省,推动亿元以上企业二级标准化创建全覆盖,引导企业自觉主动抓安全生产;创新监管方式,加大宣传力度,采取重奖安全生产举报、信用联合惩戒等措施,鼓励社会各界参与监督,形成全社会齐抓共管的浓厚氛围;在专项整治行动中,将强化严管重罚。

仲崇明表示,今年还将围绕新增职能,不断探索,努力形成高效统一的指挥体系,积极推进应急管理体系和能力现代化,建立应急指挥体系,整合救援力量资源,完善应急救援预案,统筹应急物资储备,时刻绷紧安全这根弦,以极端负责的态度,做好应急管理、安全生产、防灾减灾救灾各项工作。 许伟 葛维祥

坚守卫生初心 牢记健康使命

——访市卫健委党委书记、主任 黄平

“没有全民健康,就没有全面小康。市委十一届八次全会吹响‘聚焦三大攻坚、决胜全面小康’的‘集结号’,提出实施‘民生实事温暖’等五大行动。我们将把卫生健康事业高质量发展作为首要任务,织密百姓健康保障网,当好人民健康‘守门人’,让医改成果和‘健康红利’早日惠及全市83万人民。”日前,市卫健委党委书记、主任黄平在接受记者采访时表示。

黄平说,市卫健委将坚持“以人民为中心、以健康为根本”发展理念,围绕“补短板、促升级、增后劲、惠民生”,协调各方力量,强化顶层设计,注重在“新时期的医联体、医共体、专科联盟、医疗集团、医养结合、互联网医院、远程医疗、延伸护理以及老年健康服务体系”等重点领域的发展研究和设计应用,引领推动高邮卫生健康工作向更高水平发展,重点卫生工作继续在全省乃至全国县市中稳居第一方阵。2020年将把农村预防保健、居民健康管理等基本公共卫生工作放到更加重要的位置落细落好;加快农村区域医疗卫生中心二级医院创建,实施中医药强基工程,探索家庭医生签约服务首诊签约、点单签约等新模式,深入开展“优质服务基层行”活动,确保城乡居民“看得上病、看得好病、看得起病”。同时,打响创建国家级慢性病综合防控示范区攻坚战,发挥我市农村“厕所革命”全国典型示范效应,集中开展尘肺病防治攻坚行动和重点行业尘毒



危害等职业健康专项整治行动,全力构筑人民健康生活的安全线。

改革赋重任,无日不趋新。黄平表示,2020年,市卫健委将持续深化医疗卫生体制改革,推动全国医改“高邮模式”在新起点上再实现新突破。全力打造国家县域内紧密型医共体试点,优化整合城乡医疗卫生资源,构建“优势互补、资源和利益共享”的县乡村医疗卫生服务一体化格局;继续实施医疗机构信息化提升工程,着力发展“互联网+医疗”,推进数字医疗、智慧医院建设,让健康大数据“多跑路”、人民群众“少跑腿”;积极应对人口老龄化,加快发展社会办医和健康产业,确保我市老年人各项优惠政策落地见效;探索卫生健康系统党的组织建设新机制,深化公立医院党的建设,深入开展医疗卫生领域行风建设专项整治,切实维护人民群众合法权益,为卫生健康事业发展营造风清气正的环境,干好人民满意的卫生健康事业。 黄斌 鹤丽 东方

深化教体融合 建设教育体育强市

——访市教体局局长 张澍

“市委十一届八次全会提出,要优化城区教育布局,加快东部新城中小学、幼儿园建设,创建省义务教育优质均衡改革发展示范区。2020年,市教育体育局将围绕‘高质量发展、高品质建设’主题,进一步深化教体融合,加快推进教育现代化,建设人民更加满意的教育、体育强市。”日前,市教育体育局局长张澍在接受记者采访时说。

张澍表示,今年的奋斗目标是高考成绩稳中有升,拔尖人才培养有突破。为此,市教育体育局将加快推进教育现代化,优化城区布局,重点增加城区教育资源供给。融合教育、体育资源优势,承办好一批省级品牌赛事;创成一批省级以上特色学校。完善高品质教育层级体系,全市每万人口学前教育资源配置率、义务教育优质均衡比例和优质高中阶段学校占比稳步提升。

张澍说,2020年,市教育体育局将重点把握四个方面的工作。一是教育体育,同向发力。教育方面,重点优化城区教育布局,着力推动“有学上”等问题落地落实;体育方面,重点做好教体融合文章,大力实施体育重点项目基地建设,积极推进“青少年茁壮成长工程”,既选才、育才,也强身、健身,着力培养既有“一生好习惯”、又有“一身好体魄”的新时代高邮学子。二是均衡高质,同频共振。在均衡上,统筹推进全市城乡教育一体化发展,着力扩大城区优质教育资源覆盖面,着力推进乡村教育振兴行动,加大基于乡土的课程资源



研发力度;在高质上,加大对新课标、新教材、新高考的研究,全方位推动高考综合改革落地。三是教师教练,同台“唱戏”。以仁爱为导向,健全师德建设长效机制,多渠道宣讲师德好故事;以名优为导向,分类提升教师、教练员队伍质量,促其以技立训、以才育苗;以专业为导向,全面提升校长(园长)的治校能力和建设高品质学校的能力;以激励为导向,鼓励争先进位,坚持表彰评比,让广大教师安心从教、热心从教。四是党务业务,同步推进。党务上,加强党的建设,全面落实党管办学方向、管思想政治教育、管改革发展、管干部人才;业务上,以项目建设为抓手,加强基地项目和前瞻性项目建设,加强学生核心素养培育,同时精心筹办好地域品牌赛事,借力赛事提升高邮教体知名度,扩大活动影响力。

教育强市,育人为本;体育强市,健康第一。张澍表示,市教育体育局将不忘初心、牢记使命,奋力书写全市教育体育事业的新篇章。 朱亚萍

稳就业促创业 织密网守底线

——访市人社局党组书记、局长 陆有林

“市委十一届八次全会就保障和改善民生作出了部署,为今后我市更好地保障和改善民生指明了路径。人社部门将全面贯彻全会精神,切实解决群众关切的问题,认真答好‘民生考卷’,用责任担当托起邮城老百姓‘稳稳的幸福’。”日前,市人社局党组书记、局长陆有林在接受记者采访时表示。

“就业是民生之本,是最大的民生。”陆有林说,新的一年,人社部门将坚持把促进就业作为富民增收的主抓手,深入实施就业优先战略,全力破解就业结构性矛盾,在实现充分就业的基础上,实现更高质量就业。进一步加强基层就业创业工作平台建设,改善服务功能,明确服务标准,规范服务流程,改进服务方式,积极推进城乡均等化、标准化和专业化公共就业创业服务,全年力争新增城镇就业人数10000人,城镇登记失业率控制在3%以内。突出抓好高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体就业,加大对困难人员的就业援助,确保“零就业家庭”动态清零。充分发挥失业保险支持企业稳定就业岗位的作用,加大稳岗返还政策实施力度,扩大政策受益面,支持和鼓励企业不裁员、少裁员。深入开展职业技能提升行动,根据求职人员和企业对人才的要求,合理设置培训专业,全年城乡劳动者职业技能培训人数力争6000人。持续推进全民创业,通过举办创业创新大赛、开展创业培训、发放创业担保贷款和创业补贴、推荐创业项目、组织创业孵化基地申报等



途径,引导鼓励支持更多的城乡劳动者投身创业,带动实现更多就业。

社会保障是民生安全网、社会稳定器。陆有林表示,2020年,人社部门将继续推进参保扩面,健全参保登记常态化工作机制和精准扩面长效机制,深入推进被征地农民刚性进保,努力实现法定人员参保全覆盖,加快构建覆盖全民、城乡统筹、权责明晰、保障适度可持续的多层次社会保障体系。继续落实好降低社保费率政策,持续阶段性降低失业险和工伤保险费率,让广大参保企业和个人享受政策红利。同步调整企业和机关事业单位退休人员养老金,实现基本养老金合理增长;做好机关事业单位养老保险“中人”待遇发放的兑现工作,推动这项改革全面实施到位。落实城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制,推动城乡居民基本养老保险待遇水平随经济发展而逐步提高,确保参保群众共享经济社会发展成果。

周雷森 杨晓莉